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1. L’impresa Frozenbag srl, specializzata nell’insacchettamento di prodotti surgelati, sta valutando l’opportunità di acquistare un nuovo macchinario in sostituzione dell’impianto in uso. Il nuovo macchinario permette di confezionare i beni in sacchetti e di chiudere questi ultimi in apposite scatole pronte per la spedizione.

L’investimento presenta i seguenti dati riferiti all’esercizio medio ed espressi in euro:

Costo dell’impianto



200.000 

Costi di installazione e collaudo 

  12.000 

Ricavi 





210.000 

Materie prime 



  49.000

Personale




  71.000

Energia 




  18.000

Ammortamento 



  26.500 

Spese generali



  16.000

Oneri finanziari 



  13.000 

Costo del capitale 



   14%

Vita utile 




  8 anni

I dati relativi al vecchio macchinario sono invece i seguenti:

Vita utile 




 7 anni

Valore contabile     



  9.000 

Valore di realizzo 



10.000 

Tenuto conto che l’investimento potrebbe godere di un contributo a fondo perduto di complessivi 8.000 euro, erogato al secondo anno di vita utile, si suggerisca alla Frozenbag se conviene acquistare il nuovo impianto.
2.
 Dopo aver sinteticamente esposto i contenuti della teoria Y di McGregor, si dica a quali scelte direzionali conduce l’adesione alla stessa.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

3. 
Contrariamente a quanto si potrebbe ritenere, il pensare è faticoso. Perché?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

4. 
E’ possibile combinare una strategia competitiva di differenziazione con una di leadership di costo?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

5. Come possono essere classificati gli stakeholder aziendali dal punto di vista delle loro relazioni con l’impresa? Perché tale classificazione è utile all’impresa?
_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

Tempo assegnato: 50 minuti
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